
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 30 DE MARÇO 
DE 2004. 
ATA N° 143/04 
PRESIDÊNCIA: ADAIR ANTONIO BUJES 
Aos trinta dias do mês de março de dois mil e quatro, com início 
às dezenove horas, tendo como local a Sala de Sessões, reuniu-se 
a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Divino Luiz Zimieski Deleski, Sérgio Teifke, Ivano 
Olavo Naibert, Delmar Guscke, Luis Fernando Lopes, João 
Graboski, Irio Miguel Stein, Adair Antonio Bujes e Ari Budelon 
Barbosa. Em seguida o Senhor Presidente, em nome de Deus 
declarou aberta a presente Sessão e solicitou ao Vereador Sérgio 
Teifke que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício N° 10/04 enviado pela Escola Municipal Capitão Garcia.  
Correspondência do Ministério da Saúde. Jornal da Câmara de 
05, 08 e 09 de março/04. Jornais do Senado de 08, 11 e 16 de 
março/04. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata N° 142/04, do projeto de Lei 
N° 752/04, das proposições dos Vereadores João Graboski, 
Divino Luiz Zimieski Deleski, Ari Budelon Barbosa, da Moção da 
Câmara e do pedido de licença do Vereador Alceu Arlei de 
Oliveira. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Adair Antonio Bujes solicitou ao Secretário 
Ivano Olavo Naibert que realizasse a leitura da Ata N° 142/04, da 
Sessão Ordinária realizada em 23 de março corrente. Logo a 
colocou em discussão. Não houve. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Continuando o Senhor Presidente suspendeu a 
Sessão para emissão dos pareceres ao Projeto de Lei N° 752/04. 
Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres das 
Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são 
favoráveis a aprovação do projeto de lei N° 752/04 pelo Plenário 
desta Casa. Em seguida o Senhor Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei N° 752/04, que autoriza a abertura de 
crédito especial, na Secretaria de Educação, no valor de R$ 
3.000,00 (três mil reais). Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Continuando o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da proposição do Vereador João Graboski, com o protocolo 
sob o N° 01, em que solicita o envio de expediente ao Senhor 



Prefeito Municipal, no sentido de que estude junto à Secretária da 
Educação, a forma de realizar melhoramentos na Escola 
Municipal de Ensino Fundamental Sagrado Coração de Jesus 
como: construção de uma cozinha com varanda, reforma de 
colégio e melhoramentos na pracinha da escola. Em discussão, o 
Vereador Irio Miguel Stein frisou que a comunidade de Gelinski se 
dedica muito a conservação deste colégio, sendo mérito este 
serviço, pois a comunidade já realizou uma reforma por sua 
conta. O Vereador Luis Fernando perguntou se este colégio foi 
fechado. O Vereador Irio Stein respondeu que fechou e agora foi 
reaberto. O Vereador Sérgio Teifke somou que o futuro está na 
educação, devendo ser atendido. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Continuando o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da proposição do Vereador Divino Luiz Zimieski Deleski, 
com o protocolo sob o N° 02, em que solicita o envio de expediente 
ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que providencie 
melhoramentos na estrada de Emboaba-Gelinski, realizando 
ensaibramento e patrolamento. Em discussão o Vereador Sérgio 
Teifke concordou ser necessário o cascalhamento, frisando sua 
satisfação em ver outras estradas que foram melhoradas. O 
Vereador João Graboski somou que a estrada que entra próximo 
à Lurdes Vencato está excelente, porém tem bastante mato na 
beirada. O Vereador Divino Deleski insistiu que devem ser feitas 
primeiro as estradas principais onde tem o trânsito de ônibus e 
de produção.  O Vereador Delmar Guscke salientou que tem 
estradas no município que estão boas, mas tem outras que não 
tem como andar. O Vereador Luis Fernando Lopes falou, em 
nome do Executivo, que estão trabalhando na estrada de 
Caldeirão e certamente chegarão lá, citando por ter comércio os 
vendedores chegam a comentar que sabem quando entram e 
saem do município pelo parâmetro estradas. Em votação, foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da proposição do Vereador Ari Budelon 
Barbosa, com o protocolo sob o N° 03, em que solicita o envio de 
expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que 
providencie junto à Secretaria de Obras, a construção de um 
quebra-molas em frente à escola Breno Feiden, localizada diante 
do armazém de Valdir Gimenez em Dobrada, e, outro quebra-
molas em frente a residência do Sr. Ivano Dalbem na localidade 
de Pirapó. Em discussão o Vereador Delmar Guscke concordou, 
salientando que os construídos próximo ao Posto Ipiranga 
surtiram efeito, sendo essencial próximo às escolas. O Vereador 
Sérgio Teifke frisou ser boa a colocação, reiterando que o pessoal 
de Dobrada está se empenhando para o calçamento, e quando 



sair certamente irá aumentar o movimento. O Vereador Luis 
Fernando Lopes concordou, abrindo precedente para a 
construção de quebra-molas em outros pontos do Município que 
também precisam. Em votação, foi aprovada por unanimidade. 
Em seguida o Senhor Presidente solicitou a leitura do pedido de 
licença do Vereador Alceu Arlei de Oliveira de 02 de março de 
2004, do cargo de vereador, a partir da data de 02 de março, com 
base no artigo 20, inciso II do Regimento Interno da Câmara. Logo 
colocou em discussão. Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Em seqüência o Senhor P residente solicitou a 
leitura da Moção da Câmara, em apoio à renovação do contrato 
dos auxiliares Cássio Emiliano Koch e Cleber Schwalbe Machado, 
para continuarem os trabalhos desenvolvidos pelo governo do 
Estado junto aos produtores rurais do Município, 
supervisionados pela veterinária Rosa Maria de Carvalho. Em 
discussão, o Vereador João Graboski parabenizou a veterinária o 
Secretário Odacir Klein que reconheceram os trabalhos destes 
dois rapazes. Em votação, foi aprovada por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sérgio Teifke fez uso da palavra para falar sobre os 
doze anos de Município, das mudanças ocorridas com transporte, 
saúde, educação e outras, vendo durante a semana toda a 
população envolvida na realização das festividades, concluindo 
que assim Sertão Santana cresce, com cada um fazendo a sua 
parte. O Vereador reiterou que deve ser feito tudo em união, 
esquecendo os partidos, dependendo as realizações da 
participação de todos, citando que há doze anos foi dado o 
primeiro passo, quando a educação ainda era paga e agora está 
muito bem, estando satisfeito com o Município. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a todos 
os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária.   
    


